
 

Zápisnica 

z Komisie životného prostredia, konanej dňa 11.10.2023 o 16:30 hod. 

v Sobášnej miestnosti na Obecnom úrade v Kalnej nad Hronom 

Prítomní: 

- podľa priloženej prezenčnej listiny. 

Program: 

1. Výsledky prieskumu zberu komunálneho odpadu 

2. Kompostovanie v obci (testy, technológia spracovania, termíny..) 

3. Zberný dvor (aktuálne čísla) 

4. Zber kuchynského odpadu (skúsenosti, trendy) 

5. Zberné plochy pre BRO (ďalšie miesta, konštrukčné vyhotovenie..) 

6. Rôzne 

 

Predseda komisie p. Daniel Svorda privítal prítomných a otvoril zasadnutie komisie. 

1. Výsledky prieskumu zberu komunálneho odpadu 

- p. Jozef Gonda – prieskum ešte nie je úplne vyhodnotený, no tým domácnostiam, ktoré 

sa ho zúčastnili by postačovalo vyvážať TKO 1x za 2 týždne, niektorým aj 1x za mesiac;  

- p. starosta – Marius Pedersen nás informovali, že chcú začať s vážením a čipovaním 

odpadu (technológiu si zabezpečia sami); záleží na nás či chceme len evidovať alebo aj 

vážiť odpad v našej obci; spolu by to stálo 0,60 EUR/za jednu smetnú nádobu;  

- nádoba, ktorá nebude očipovaná, nebude vyvezená;  

- budeme mať konkrétne čísla za konkrétnu domácnosť; mali by sme platiť menej za 

vývoz odpadu;  

- chcú to začať realizovať od 1.7.2024;  

 

2. Kompostovanie v obci 

- p. Juraj Jurík – zelený odpad, ktorý v obci vzniká vieme využiť jeho kompostovaním;  

- nasledovala krátka prezentácia od Mgr. Sedláka o pravidlách a postupoch 

kompostovania; 

- pri tzv. komunitnom kompostovaní (do množstva 100 ton) – nie je potrebné mať 

špeciálne povolenia, je to jednoduchšie.. 

- zelený odpad, ktorý je uskladnený na zbernom dvore – mali by sme zistiť čo obsahuje 

a či sa bude dať nejako využiť; 



- prebehla dlhšia diskusia o štiepkovaní, kompostovaní, atď... 

 

3. Zberný dvor 

- p. Daniel Svorda – stále sa nezlepšila informovanosť ohľadom zberného dvora; bolo 

by vhodné zosumarizovať pre občanov informácie kedy a akým spôsobom sa aký odpad 

vyváža; čo sa môže voziť na zberný dvor, kedy, za aký poplatok atď.... ; aby mal občan 

jasnú informáciu na jednom mieste;  

- p. starosta – dáme dokopy leták s užitočnými informáciami; 

 

4. Zber kuchynského odpadu 

- p. Jozef Gonda – množstvo vyzbieraného kuchynského odpadu je približne rovnaké 

v porovnaní s minulým rokom; cca 1 tona je jeden vývoz; napr. cez sviatky sa vyzbiera 

viac kuchynského odpadu;  

- systém zberu je už zabehnutý a občania ho pravidelne využívajú; 

 

5. Zberné plochy pre BRO  

- p. starosta – plochy pre BRO – oficiálne, máme na konci Dlhej ulice, na štadióne KFC 

a v záhradkárskej osade;  

- občania si zvykli vyvážať tento odpad aj na ul. Záhradnej a v Kalnici – oproti detskému 

ihrisku; z minulosti sú zvyknutí aj na to, že keď si zelený odpad vyložili pred dom, bol 

im hneď odvezený obecnými zamestnancami;  

- treba sa zamyslieť nad tým; či zvýšiť počet týchto miest, čo asi zrejme nie je v našom 

záujme, alebo zvýšiť informovanosť občanov, že môžu tento odpad vyvážať výhradne 

na miesta na to určené.. podľa VZN o nakladaní s komunálnymi odpadmi..  

 

6. Rôzne  

- p. starosta - informoval členov komisie, že by chcel zmeniť systém kosenia v obci; je 

potrebné vyrovnať terén, aby sa lepšie a rýchlejšie kosilo;  

 

Po vyčerpaní všetkých tém z programu, predseda zasadnutie komisie ukončil. 

 

 

V Kalnej nad Hronom, 18.10.2023 

 

                                                                                                          Daniel Svorda 

                                                                                                        predseda komsisie 

 

Zapísala: Ing. Eliška Svordová              


